PROTOKÓŁ NR XXV/2016


XXV sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 29 czerwca  
2016 r. w Sali Rajców Ratusza – Rynek 41, II p., pod przewodnictwem radnego Jarosława Kowalskiego – Przewodniczącego Rady Miasta.


Sesję rozpoczęto o godz. 9.00
Sesję zakończono o godz. 12.40

 
Ustawowy skład Rady – 21 radnych.

Obecnych wg listy obecności było 21  radnych.


Ponadto w sesji udział wzięli:
			

1. Iwona Mandżuk-Dudek			- I Z-ca Prezydenta Miasta 
2. Kornel Filipowicz				- II Z-ca Prezydenta Miasta
3. Mirosława Mitek				- Skarbnik Miasta
4. Jerzy Zieliński				- Sekretarz Miasta 
5. Krystyna Miadziołko			- Radca Prawny Urzędu Miasta
6. Przedstawiciele kadry kierowniczej Urzędu Miasta, jednostek organizacyjnych Gminy Miejskiej oraz goście XXV sesji
7. Media - prasa, radio, telewizja


(Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2)



Przebieg sesji:


Ad 2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XXV sesji.

 Ustalony porządek obrad XXV sesji radni otrzymali                                   w zawiadomieniach, w terminie statutowym. 

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła porządek obrad XXV sesji w następującym brzmieniu:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XXV sesji.
3. Przyjęcie protokołu XXIV sesji Rady Miasta odbytej w dniu 25 maja 2016 r.  
4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XXIV sesji odbytej w dniu 25 maja 2016 r.
5. Informacje:
5.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie  międzysesyjnym.
5.2. 	Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.
6. Sytuacja ekonomiczna spółek miejskich: MZGK, MZK, TBS, ZEC, BFPK, PWiK.
7. Sprawozdanie z realizacji Programu Przeciwdziałania Przemocy 
w Rodzinie. 
8. Informacja Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska naturalnego. 
9. Projekty uchwał Rady Miasta:
9.1. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury – Bolesławieckiego Ośrodka Kultury-Międzynarodowego Centrum Ceramiki w Bolesławcu,
9.2.	w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury – Muzeum Ceramiki w Bolesławcu,
9.3.	w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury – Miejskiej Biblioteki Publicznej 
w Bolesławcu, 
9.4.	w sprawie zmian w budżecie miasta na 2016 r.,
9.5.	w sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatela Miasta Bolesławiec Pani Krystynie Gay-Kutschenreiter,
9.6.	w sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatela Miasta Bolesławiec Księdzu Prałatowi Józefowi Gołębiowskiemu.
10.	Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.  
11.	Sprawy organizacyjne: 
11.1.	Informacje bieżące dla Rady Miasta. 
12.	Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych.    


Ad 3. Przyjęcie protokołu XXIV sesji Rady Miasta odbytej w dniu 25 maja 2016 r.  

Zgodnie ze Statutem Miasta Bolesławiec protokół XXIV sesji Rady Miasta odbytej w dniu 25 maja 2016 r. był wyłożony do wglądu w Referacie Organów Gminy Miejskiej – oraz w czasie obecnej sesji.

Protokół został przyjęty bez zmian i poprawek.   

Ad 4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XXIV sesji odbytej w dniu 25 maja 2016 r.


Pisemne sprawozdanie na w/w temat radni otrzymali przed sesją,                      w terminie statutowym. 

W/w sprawozdanie Rada Miasta przyjęła jednogłośnie, tj. 21 głosami „za”, do akceptującej wiadomości. 

      SPRAWOZDANIE – zał. nr 3


Ad 5. Informacje:
5.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. 

I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek przedstawiła informację o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. 
         							         INFORMACJA – zał. nr 4


W dyskusji głos zabrał radny Dariusz Filistyński.

Odpowiedzi na pytanie radnego udzieliła I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek.

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do wiadomości. 


5.2. Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. 
Informację przedstawił Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Kowalski,  który poinformował, że:
- zwołał XXV sesję Rady Miasta Bolesławiec,
- Komisje stałe Rady Miasta odbyły swoje posiedzenia w dniach 22, 23 i 28 czerwca br., na których zaopiniowały skierowane na dzisiejszą sesję projekty uchwał,
- uczestniczył w obchodach Dni Miasta,
- podczas dyżuru przyjmował interesantów. 

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 


Ad 6.	Sytuacja ekonomiczna spółek miejskich: MZGK, MZK, TBS, ZEC, BFPK, PWiK.

Powyższe informacje radni otrzymali na piśmie.

Jako pierwszy głos zabrał Prezes BFPK Tomasz Gabrysiak, który przedstawił sytuację ekonomiczną BFPK (zał. nr 5). 

W dyskusji głos zabrał radny Dariusz Mucha.


Następnie sytuację ekonomiczną MZGK przedstawił Prezes MZGK Władysław Bakalarz (zał. nr 6). 

W dyskusji udział wzięli radni: Ariel Fecyk i Dariusz Mucha oraz 
I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek i Prezes MZGK Władysław Bakalarz.


Dalej głos zabrał Prezes MZK Andrzej Jagiera, przedstawiając informację nt. sytuacji ekonomicznej spółki (zał. nr 7). 

W dyskusji udział wzięli radni: Ariel Fecyk i Piotr Klasa.


Sytuację ekonomiczną TBS przedstawił Z-ca Dyrektora ds. Technicznych Jerzy Kurek (zał. nr 8).

W dyskusji udział wzięli radni: Stanisław Wiącek, Wojciech Kasprzyk i Dariusz Mucha.
	Następnie głos zabrał Prezes ZEC Rafał Koronkiewicz (zał. nr 9).  

W dyskusji udział wzięli radni: Eugeniusz Jabłoński, Dariusz Mucha, Adam Biesiadecki i Bogdan Biernat oraz I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek. 


Jako ostatni głos zabrał Prezes PWiK Józef Król, przedstawiając sytuację ekonomiczną spółki (zał. nr 10). 

W dyskusji udział wzięli Adam Biesiadecki i Ariel Fecyk. 


Przewodniczący Rady Miasta oznajmił, że Rada przyjęła informacje do wiadomości.


Ad 7.	Sprawozdanie z realizacji Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie.

Sprawozdanie z realizacji Programu Przeciwdziałania Przemocy 
w Rodzinie radni otrzymali w terminie statutowym. 

sprawozdanie – zał. nr 11


Powyższe sprawozdanie zreferował, przy pomocy pokazu multimedialnego, Dyrektor MOPS Tadeusz Kupczak. 

W dyskusji udział wzięli radni: Bogdan Biernat i Dariusz Filistyński oraz Dyrektor MOPS Tadeusz Kupczak.

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła powyższe sprawozdanie do wiadomości.  


Ad 8. Informacja Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska 
o stanie środowiska naturalnego.
 
Informację Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska naturalnego radni otrzymali w terminie statutowym. 


informacja – zał. nr 12
	
Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że Kierownik Delegatury Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska jest nieobecny na dzisiejszej sesji. 
	
	Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła powyższe sprawozdanie do wiadomości.  


Przewodniczący ogłosił 20 minut przerwy, 
a następnie wznowił obrady.
Po przerwie na salę nie wrócili radni: 
Arkadiusz Krzemiński i Ariel Fecyk.
Obecnych 19 radnych. 


Ad 9. Projekty uchwał Rady Miasta:
9.1. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury – Bolesławieckiego Ośrodka Kultury-Międzynarodowego Centrum Ceramiki w Bolesławcu,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

	Rada Miasta, na wniosek radnego Bogdana Biernata, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury – Bolesławieckiego Ośrodka Kultury-Międzynarodowego Centrum Ceramiki w Bolesławcu.
     
      
  Uchwała Nr XXV/273/2016 – zał. nr 13 


9.2. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury – Muzeum Ceramiki 
w Bolesławcu,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 
	Rada Miasta, na wniosek radnego Jana Leona Stasiaka, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury – Muzeum Ceramiki w Bolesławcu.


    Uchwała Nr XXV/274 /2016 – zał. nr 14


9.3. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury – Miejskiej Biblioteki Publicznej w Bolesławcu,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

	Rada Miasta, na wniosek radnego Jana Jasiukiewicza, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.


Na salę obrad powrócił radny Ariel Fecyk.
Obecnych 20 radnych.

	
	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury – Miejskiej Biblioteki Publicznej 
w Bolesławcu.
					 						    
						     Uchwała Nr XXV/275/2016 – zał. nr 15


9.4. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2016 r.,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Stanisława Wiącka, jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie zmian w budżecie miasta na 2016 r.


		             			 Uchwała Nr XXV/276/2016 – zał. nr 16  


9.5. w sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatela Miasta Bolesławiec Pani Krystynie Gay-Kutschenreiter,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Projekt uchwały zreferował II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatela Miasta Bolesławiec Pani Krystynie Gay-Kutschenreiter,
 

Uchwała Nr XXV/277/2016 – zał. nr 17  


9.6. w sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatela Miasta Bolesławiec Księdzu Prałatowi Józefowi Gołębiowskiemu.


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Projekt uchwały zreferował wnioskodawca nadania tytułu, parafianin Księdza Prałata i członek „Solidarności” Pan Józef Pokładek – „Przypadł mi zaszczyt przedstawić osobę Księdza Prałata Józefa Gołębiowskiego do tytułu Honorowy Obywatel Miasta Bolesławiec. Zabieram głos jako parafianin parafii pw. Chrystusa Króla, jako wnioskodawca i przedstawiciel bolesławieckiej „Solidarności”, która również, jak powiedział Pan Przewodniczący Rady, złożyła stosowny wniosek w tej sprawie. Życiorys Księdza Prałata Józefa jest przepełniony niezwykłą odwagą, pracowitością, charyzmą i odpowiedzialnością za to, co robił przez 35 lat, będąc księdzem 
w parafii pw. Chrystusa Króla w Bolesławcu, początkowo przy ul. Broniewskiego, a obecnie Jana Pawła II, który zmianę sam pilotował. Urodzony w 1941 r. w Hanczarkach (Kresy Wschodnie), szkołę podstawową ukończył w 1955 r., liceum ogólnokształcące w 1960 r., Wyższe Seminarium Duchowne ukończył w 1969 r., a 26 czerwca 1995 r. nadano mu godność Prałata. Ks. Józef Gołębiowski skierowany został do Bolesławca w czerwcu 1981 r. do budowy świątyni, którą zainicjował ks. prał. Władysław Rączka. Szanowni Państwo, pierwszy wpis w kronice parafialnej jest taki: „jest to człowiek stosunkowo młody i będzie musiał pokonać wiele trudności, aby godzić organizację życia parafialnego, uczestniczenie w nim, z ogromem problemów, jakie czekają przy budowie.” Taki jest zapis. Te słowa pisał ktoś, kto nie był ani prorokiem, ani jasnowidzem, ale wszystko to, proszę Państwa, się spełniło. Jeśli dodać do tego, że trzeba było budować kościół od nowa, bo wiemy, że z przyczyn złego cementu musieliśmy rozbierać ten kościół i od nowa go budować. 
W tym czasie to był ogromny cios, nie tylko dla Księdza Józefa, ale także dla całej parafii. Przez dwa lata sprawa o odszkodowanie toczyła się 
w sądach. To Ksiądz Józef Gołębiowski jeździł po sądach i ministerstwach aż do momentu zakończenia sprawy. Sprawa, która została wygrana, na ówczesny czas to był ewenement, bo wygrać w sądzie odszkodowanie od Skarbu Państwa to wręcz niemożliwe, a jednak tak się stało. Od nowa budowana świątynia stała się dla ludzi okazją do manifestowania swojej wiary, patriotyzmu i oporu wobec władz komunistycznych. Ksiądz Józef Gołębiowski swoją postawą i zaangażowaniem dodawał sił i energii nie tylko miejscowym parafianom, ale wielu innym mieszkańcom Bolesławca, którzy gremialnie włączali się do ponownej budowy kościoła. Ksiądz Prałat nie tylko kierował pracami przy budowie kościoła, ale sam pracował jako robotnik: murarz, tynkarz, cieśla i zbrojarz. Angażował się w budowę całym sercem i duszą. 23 listopada 1991 r. Kardynał Henryk Gulbinowicz poświęcił wybudowaną świątynię, a za szczególne zasługi Księdza Józefa uhonorował tytułem kanonika. Po wybudowaniu świątyni, która się wspaniale wpisała w krajobraz osiedla Piastów i stanowi obecnie piękną architekturę przy ul. Jana Pawła II, Ksiądz Józef podejmował wiele inicjatyw, do których m.in. należy: wybudowanie i usytuowanie pomnika Jana Pawła II na placu przy kościele, wybudowanie figury Chrystusa Króla, która jest usytuowana przy ul. Tysiąclecia, przy wjeździe od strony Legnicy oraz cztery pięknie brzmiące dzwony, z których jeden nosi imię Świętego Józefa. I tu, proszę Państwa, chciałbym podkreślić jedną z najważniejszych cech, jaką posiada Ksiądz Józef – on nigdy z ambony nie zwracał się do wiernych o datki na te cele. Jego dewizą było: budujemy i zrobimy. To on jeździł po innych parafiach, głosząc rekolekcje, tym samym zarabiając na budowę kościoła i pozyskiwał pieniądze na pozostałe rzeczy. Na podstawie dekretu biskupa kurii legnickiej z 27 czerwca 2016 r. przechodzi na zasłużoną emeryturę. Na koniec tego wystąpienia muszę Państwu powiedzieć, że Ksiądz Prałat Józef Gołębiowski od samego początku działalności bolesławieckiej „Solidarności” stał się nieformalnym kapelanem. To ta kaplica, a później wybudowany kościół przy ul. Jana Pawła II, stał się jednym z nielicznych miejsc w Bolesławcu, gdzie ówcześni działacze opozycji mogli znaleźć swoje wsparcie. To w tym kościele pw. Chrystusa Króla odprawiane są 13-go każdego miesiąca msze za ojczyznę, 
a szczególna msza 13 grudnia w rocznicę stanu wojennego. Jest kapelanem niezwykłej odwagi, pracowitości i patriotą, dla którego idea wolnej, suwerennej Polski była i jest do dzisiaj wartością nadrzędną. Stał się człowiekiem wrośniętym w nasze miasto, w nasz Bolesławiec. Od samego początku był kapelanem w Szpitalu dla Nerwowo i Psychicznie Chorych przy ul. Tysiąclecia. Mam nadzieję, że wobec przedstawionych faktów radni Rady Miasta podejmą uchwałę i nadadzą Księdzu Prałatowi Józefowi Gołębiowskiemu tytuł Honorowy Obywatel Miasta Bolesławiec, o co uprzejmie wnoszę. Dziękuję bardzo.”     

W dyskusji, obok Przewodniczącego Rady Miasta, udział wzięli radni: Dariusz Mucha i Dariusz Filistyński. 

Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatela Miasta Bolesławiec Księdzu Prałatowi Józefowi Gołębiowskiemu.


Uchwała Nr XXV/278/2016 – zał. nr 18  



Ad 10. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

Przewodniczący Rady Miasta przypomniał, że zgodnie z § 40 Statutu Miasta Bolesławiec – interpelacje, wnioski i zapytania są kierowane do Prezydenta Miasta lub Przewodniczącego Rady. Interpelacja powinna zawierać krótkie przedstawienie stanu faktycznego, będącego jej przedmiotem oraz wynikające zeń pytania. Interpelacje składa się w formie pisemnej na ręce Przewodniczącego Rady, który niezwłocznie przekazuje interpelacje adresatowi. 
Odpowiedź na interpelację, zapytanie lub wniosek udzielana jest na sesji w końcowej części obrad. W razie niemożności udzielenia odpowiedzi na sesji, winna być ona udzielona pisemnie w terminie 30 dni od dnia sesji.


10.1. radny Dariusz Filistyński 
10.1.1. Zwracam się do Pana Prezydenta w sprawie uporządkowania ruchu kołowego przy Placu Zamkowym, przy kościele parafialnym p.w. Matki Bożej Nieustającej Pomocy. Na prośbę Księdza Proboszcza Stanisława Kusika i parafian proszę o oznakowanie poziome i pionowe Placu Zamkowego od strony ul. Magistrackiej. Obecnie nie ma tam żadnego oznakowania. W tym miejscu parkują samochody, które bez określenia miejsc parkingowych, stwarzają zagrożenie dla pieszych odwiedzających Świątynię. Ponadto proszę o zamknięcie ruchu kołowego i montaż słupków parkingowych pomiędzy budynkiem Kościoła a Plebanią. Wielu kierowców skraca drogę, przejeżdżając Plac Zamkowy w kierunku Alei Partyzantów, tuż przy wejściu głównym do Kościoła.

    								  interpelacja – zał. nr 19

10.2. radny Piotr Klasa 
10.2.1. Szanowny Panie Prezydencie, w upalne letnie dni atrakcją na naszym bolesławieckim Rynku staje się miejska fontanna, w której kąpieli zażywają dzieci, psy, jak i dzikie ptactwo i gołębie. Czy ze względów zdrowotnych woda w fontannie jest badana pod kątem mikrobiologicznym, jak często się to robi i czy wyniki badań są dostępne dla mieszkańców?

10.2.2. Bolesławiec może poszczycić się pięknie wyremontowanym Rynkiem, obleganym przez mieszkańców i turystów, zwłaszcza w letnie, słoneczne dni. Jednakże rysą na tym wizerunku jest widok tego miejsca 
w niedziele po południu – gdzie śmieci z przepełnionych śmietników wiatr roznosi po całej płycie rynku. Dostawienie więcej śmietników lub opróżnianie ich przez służby porządkowe, np. w niedzielne poranki, rozwiązałoby ten problem.

10.2.3. Zwracam się do Pana Prezydenta z prośbą, by Straż Miejska skuteczniej egzekwowała zakaz wjazdu do Rynku dla pojazdów nieuprawnionych. W ostatnim czasie zwiększyła się ilość kierowców, którzy łamiąc przepisy robią sobie parking na naszym rynku.  

interpelacje – zał. nr 20

10.3. radny Wojciech Kasprzyk
10.3.1. Panie Prezydencie, mieszkańcy ul. Kilińskiego i Starzyńskiego prosili mnie o interwencję. Pomiędzy ulicami Starzyńskiego i Kilińskiego (dla przybliżenia obok sklepu „Dino”) znajduje się skwer, który wygląda jak łąka. Czy jest możliwość wycięcia traw, które tam wyrosły?
  interpelacje – zał. nr 21

10.4. radny Bogdan Biernat
10.4.1. Proszę o informację dotyczącą sprawy/interpelacji wprowadzenia lewoskrętu z ul. Szkolnej w ul. Armii Krajowej, co zostało pozytywnie rozpatrzone przez Komisję Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej 
i Budownictwa. Jakie zostały poczynione dalsze działania, a jeśli nie, to 
z jakiej przyczyny? 

10.4.2. Proszę o ustawienie znaku „Zakaz zatrzymywania się i postoju” przy ul. Kościelnej od strony Bazyliki. Stojące po dwóch stronach pojazdy utrudniają ruch. Dochodzi tam również do uszkodzeń aut, nie wspominając, że stawianie ich na wąskim chodniku wzdłuż Bazyliki stwarza utrudnienie ruchu, a nawet zagrożenie dla pieszych. 

  interpelacje – zał. nr 22

10.5. radny Łukasz Molak
10.5.1. Mieszkańcy Bolesławca proszą o utworzenie 24-godzinnej przechowalni dla zaginionych psów, które są wyłapywane przez Straż Miejską. Często zdarza się tak, że zaginione zwierzę jest w ciągu kilku godzin wywożone do ośrodka w Przylasku. Przyjęte działania są sprawne, natomiast nie dają możliwości odnalezienia pociechy na terenie miasta Bolesławiec. Należy wypracować procedurę, aby w przypadku zaginięcia właściciel zaglądał na stronę Straży Miejskiej, zapłacił mandat i mógł odebrać zgubę. Ludzie niezbyt majętni nie mają pieniędzy, aby zabrać zwierzę ze schroniska i zapłacić wszystkie koszty. 

   interpelacja – zał. nr 23


Ad 11. Sprawy organizacyjne:
11.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że kolejna sesja Rady Miasta odbędzie się 31 sierpnia 2016 r. 
II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz przedstawił wyniki egzaminów gimnazjalnych w bolesławieckich szkołach.

Ad 12. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek


10.1.1. dot. uporządkowania ruchu kołowego przy Placu Zamkowym;
10.4.1. dot. wprowadzenia lewoskrętu z ul. Szkolnej w ul. Armii Krajowej; 10.4.2. dot. ustawienia znaku „Zakaz zatrzymywania się i postoju” przy ul. Kościelnej od strony Bazyliki  – „Ja odpowiem na interpelacje Pana Dariusza Filistyńskiego i Pana Bogdana Biernata, bo one się łączą. Powiem, dlaczego. Łączą się dlatego, że tu jest organizacja ruchu przy Placu Zamkowym, a tu jest organizacja ruchu przy ul. Armii Krajowej i ul. Kościelnej. Gdybyśmy tam wprowadzili taką organizację ruchu, przy Placu Zamkowym, że wymalowalibyśmy dokładnie, gdzie mają stawać, parkować samochody, to ubyłoby nam bardzo dużo miejsc parkingowych. Dokładnie tak samo jest przy ul. Kościelnej. Tam też nie wprowadziliśmy takiego znaku, żeby jednak nie ograniczać tych miejsc parkingowych. Mamy w mieście bardzo duży problem z miejscami parkingowymi i na razie wszystkie, łącznie z tym lewoskrętem. Gdybyśmy wprowadzili ten lewoskręt, to też nam wypada, to przeliczyliśmy, sześć miejsc parkingowych. Tak jest, ale to nie jest tak, że to nie będzie zrobione. Jesteśmy teraz na etapie opracowywania takiego bardzo dużego materiału. Chcemy wprowadzić płatne strefy parkowania i to jest dosyć duży obszar miasta tutaj w centrum i w momencie, kiedy tę koncepcję już będziemy mieli, to wtedy pójdą też wszystkie organizacje ruchu do tego. Tak więc, to nie jest tak, że tego nie będzie, ale faktycznie na razie to się trochę przesunie w czasie. To samo z Placem Zamkowym. Wyślę tam ludzi 
i zobaczę, jeżeli się da coś pionowo i poziomo oznaczyć, to jak najbardziej, ale nie będziemy tam na razie wyznaczać konkretnych miejsc parkingowych.”

Radny Bogdan Biernat – „To w takim razie ja zaproponuję jedno dobre rozwiązanie – żeby nie zmniejszyć ilości tych miejsc parkingowych, zrobić na ul. Kościelnej ten zakaz, a od strony podwórka – zmniejszyć podwórko, bo ono jest zniszczone. Tam stoi 40, 50 samochodów w Dni Bolesławca, BŚC, że nawet jako właściciel nie postawię auta ani nikt 
z rodziny. Zmniejszyć podwórko, zrobić jeszcze dwa rzędy miejsc parkingowych i zrobić małą część podwórkową, żeby były ławki, trawnik, itd. Może w ten sposób? Coś za coś byśmy mieli.”

I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek – „To dobry pomysł, ale jest to wszystko do rozważenia, bo wypowiedział się Pan teraz jako mieszkaniec, ale jeden. Ja bym wolała jednak, żeby wszyscy mieszkańcy powiedzieli, że nie chcą podwórka.”

  
Radny Bogdan Biernat – „W ciągu tygodnia jestem w stanie przynieść Pani podpisy od wszystkich mieszkańców.”

I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek – „To proszę.”

Radny Bogdan Biernat – „Dobrze.”

Radny Dariusz Filistyński – „Pani Prezydent, odnośnie interpelacji – ja to wszystko rozumiem i to wszystko ma sens, natomiast w tej chwili, jak tam Pani się uda albo przejedzie ul. Magistracką, tam po prostu trzeba natychmiast namalować jakąś linię powiększającą drogę, ponieważ jak jedziemy, to nawet nie możemy przejechać w stronę ul. 1-go Maja, ponieważ tak parkują, jest tak wąsko, że nie ma jak przejechać. Więc wypadałoby zrobić (…) i te słupki jak najszybciej przy budynku.”

I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek – „Panie radny, ale Pan mnie nie słucha. Powiedziałam, że jeżeli się da, to oczywiście te znaki poziome i pionowe będą zrobione.”

Radny Dariusz Filistyński – „To bardzo się cieszę. Dziękuję.” 

Prezes PWiK Józef Król 

10.2.1. dot. miejskiej fontanny – „Piękna fontanna w Rynku jest elementem infrastruktury miejskiej. My ją eksploatujemy na zlecenie Urzędu i stąd też wszystko o niej wiemy. Znamy dokumentację, wszystkie urządzenia techniczne. Muszę Państwu powiedzieć, że jest to bardzo nowoczesna fontanna i została tak zaprojektowana, żeby ta jej funkcja ewentualnego kontaktu z wodą była funkcją bezpieczną. To jest jedyna taka fontanna. Tam, pod tą fontanną, pod ziemią, jest potężne pomieszczenie i tam są urządzenia technologiczne. Fontanna jest zasilana naszą wodą, wodociągową i jest w stałym obiegu, zamkniętym obiegu. Są filtry i cały czas ta woda jest chlorowana. Jest dozownik chloru i w związku z tym ta woda jest bezpieczna, bardziej bezpieczna, niż gdziekolwiek indziej. Tak więc, nie ma co się przejmować, że gołąb trochę zabrudził, woda to spłukała. Filtry to wyczyszczą, chlor dodany dezynfekuje. Zresztą tam, jakbyście byli bliżej tej wody, to się wyraźnie czuje zapach chloru. Tak więc naprawdę nie ma obaw, dzieci mogą się spokojnie bawić przy tej fontannie. Projekt fontanny i technologia przewidziała taki sposób jej użytkowania, a my tego pilnujemy na bieżąco, żeby wszystkie te urządzenia działały bez zarzutu.”

10.2.2. dot. problemu zaśmiecania Rynku w weekendy – „Muszę Panu powiedzieć, że jak w poniedziałek przyszłam do pracy, to mnie napadła Pani Dyrektor MZGM i powiedziała, że trzeba coś z tym zrobić, bo tak wyglądał Rynek w niedzielę. Oni już widzą, co mają robić. Na pewno zrobimy tak, żeby te kosze nie były przepełnione. Tu się jeszcze zastanawiamy, czy zwiększyć ich ilość czy wywozić częściej, ale na pewno to będzie zrobione. To było tylko jeden raz, ale bardzo dziękuję za czujność.” 

10.2.3. dot. egzekwowania przez Straż Miejska zakazu wjazdu do Rynku dla pojazdów nieuprawnionych – „O tym też wiele razy rozmawialiśmy ze Strażą Miejską. Pani Komendant, powie nam Pani na temat parkowania na Rynku pojazdów nieuprawnionych?”

Komendantka Straży Miejskiej Kamila Chalewicz-Pudłowska – „Oczywiście strażnicy miejscy interweniują w sytuacjach łamania znaku zakazu wjazdu, który jest usytuowany w Rynku. Natomiast są także podmioty uprawnione na mocy zarządzenia Prezydenta i nie muszą posiadać zezwolenia, ponieważ w odpowiednich godzinach, zgodnie z zarządzeniem, dostawcy mogą wjechać bez zezwolenia. Oczywiście, ja zwrócę jeszcze uwagę, żeby bardziej zwracać na to uwagę i Państwa również proszę 
o zgłoszenia, jeżeli taką sytuację zauważyliście.”

10.3.1. dot. wycięcia traw w pobliżu sklepu „Dino” – „Pan, zadając pytanie, powiedział, że zna odpowiedź. To nie jest teren Miasta, to jest teren Agencji Mienia Wojskowego. My oczywiście przekażemy tę interpelację.” 




Z-ca Dyrektora MZGM Grażyna Strzyżewska  


10.5.1. dot. utworzenia 24-godzinnej przechowalni dla zaginionych psów – „Jak Państwo wiecie, obowiązuje nas ustawa o utrzymaniu zwierząt. Zgodnie z tą ustawą, jedynym miejscem, do którego powinny być przekazywane odłowione psy jest schronisko dla bezdomnych zwierząt. My, wiele lat temu, od kilku lat już mamy ten problem z głowy, można tak kolokwialnie powiedzieć, bo mamy podpisaną umowę i w ramach Związku Gmin „Kwisa” mamy zapewnione przetrzymywanie zwierząt w schronisku w Przylasku, ale były takie okresy, że nie mieliśmy gdzie tych psów przekazywać. Obsługiwała nas firma „Zieleń-Plan” Pana Wolańskiego, która w ramach utrzymania czystości na terenach zielonych, na naszą prośbę, udostępniła 10 miejsc i tam przetrzymywaliśmy zwierzęta. Niestety, proszę Państwa, w żadnej uchwale, która mówi o bezdomności zwierząt, nie może być zapis taki, że mamy miejsce czasowego przetrzymywania zwierząt, bo to jest niezgodne z przepisami prawa. Tak, jak powiedziałam, jedynym miejscem jest schronisko. Takie miejsce czasowego przetrzymywania zwierząt, gdyby spełniało warunki określone w ustawie, mogłoby funkcjonować, ale nie jesteśmy w stanie na terenie naszego miasta takiego miejsca stworzyć. Pan Wolański nie współpracuje już z nami i tego miejsca już nie ma. Mamy inną firmę, która utrzymuje czystość na terenie naszego miasta. Natomiast mamy podpisaną umowę z lekarzami weterynarii - Panem Łukaszem Nadwodnym i Panem Mariuszem Kocełuchem. Jest to umowa na opiekę nad zwierzętami, które uległy wypadkom. W tej umowie mamy napisane, że w przypadku, kiedy Straż Miejska odłowi zwierzę, a schronisko w Przylasku nie jest w stanie nam odebrać tego zwierzęcia w ciągu kilku godzin albo kilku dni, to przez ten okres np. trzech dni, bo tak mamy 
w umowie, że do trzech dni, ten pies jest tam przetrzymywany. Trochę się dziwię, szczerze mówiąc, bo jeżeli ktoś się zorientuje, że nie ma psa, to chyba to nie jest kilka dni, tylko od razu się zorientuje, czyli w zasadzie, może odnaleźć tego psa, ponieważ Straż Miejska udostępnia na swoich stronach internetowych, że takiego konkretnego psa odłowiła. Pan Nadwodny na facebooku informuje również, że ma na swoim terenie psa, który został odłowiony. Zachęcam do tego, żeby rozmawiać 
z mieszkańcami, że jeżeli ktoś ma zwierzęta, to trzeba te zwierzęta czipować. Jeżeli zwierzę jest zaczipowane, to nie ma problemu ze znalezieniem jego właściciela.”
 	
	Rada Miasta uznała odpowiedzi na interpelacje za wyczerpujące.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta zamknął XXV sesję Rady Miasta Bolesławiec.
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